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Nastroje społeczne Polaków 

w styczniu 2009 roku  

Warszawa, styczeń 2009 roku 

 

  

� Sprawy w Polsce idą w złym kierunku – tak twierdzi ponad połowa 

mieszkańców naszego kraju (53%). Co trzeci badany (32%) jest przeciwnego 

zdania. 15% respondentów nie ma na ten temat wyrobionej opinii. 

� Zdaniem ponad połowy społeczeństwa (54%) polska gospodarka przeŜywa 

kryzys, przy czym 41% respondentów ocenia go jako lekki, a 13% jako głęboki. 

Natomiast w opinii 38% badanych gospodarka rozwija się, z czego 36% 

ankietowanych określa ten rozwój jako powolny, a 2% jako dynamiczny. 8% 

respondentów nie ma zdania na ten temat. 

� 39% Polaków uwaŜa, Ŝe w ciągu najbliŜszych trzech lat materialne warunki 

Ŝycia ludności w naszym kraju będą mniej więcej takie same jak obecnie. 33% 

społeczeństwa obawia się pogorszenia materialnego aspektu Ŝycia ludzi, a 

23% badanych oczekuje poprawy w tej kwestii. Zdania w tej sprawie nie ma 

5% ankietowanych.     
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji 
i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS OBOP. 

 

Jak co miesiąc, na początku stycznia1 2009 r. TNS OBOP przeprowadził sondaŜ 

dotyczący nastrojów społecznych Polaków. Badanych poproszono o wyraŜenie opinii 

na temat kierunku biegu spraw w naszym kraju, sytuacji gospodarczej oraz zmian w 

sytuacji materialnej ludności, jakich spodziewają się w perspektywie najbliŜszych 

trzech lat. W poniŜszym komunikacie zestawione zostały wyniki najnowszego 

badania w porównaniu z analogicznymi pomiarami od listopada 2007 r.  

 

OCENA KIERUNKU BIEGU SPRAW W  KRAJU  

 

Sprawy w Polsce idą w złym kierunku – tak twierdzi ponad połowa mieszkańców 

naszego kraju (53%). Co trzeci badany (32%) jest przeciwnego zdania. 15% 

respondentów nie ma na ten temat wyrobionej opinii.  

 

 
 

W porównaniu z ostatnim miesiącem 2008 r., nastroje społeczne Polaków na 

początku nowego 2009 r. nie uległy istotnym zmianom. Zestawiając najnowsze 

wyniki z uzyskanymi w analogicznym okresie w ubiegłym roku zauwaŜono spadek (o 

10 punktów proc.) ocen pozytywnych, przy jednoczesnym wzroście (o 16 punktów 

proc.) not negatywnych kierunku w jakim idą sprawy w naszym kraju.  

                                            
1 SondaŜ TNS OBOP zrealizowano w dniach 8-11 stycznia 2009 r. na ogólnopolskiej, losowej, 
reprezentatywnej próbie 1005 mieszkańców Polski w wieku 15 i więcej lat. Maksymalny błąd 
statystyczny dla takiej wielkości próby wynosi +/-3%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 

CZY PANA(I) ZDANIEM – OGÓLNIE RZECZ BIOR ĄC – SPRAWY W POLSCE IDĄ 
W DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU?  

 XI’07 XII’07 I’08 II’08 III’08 
 
IV’08 
 

 
V’08 
 

V’I08 VII`08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII’08 I’09 

w 
dobrym  

44% 44% 42% 38% 45% 47% 40% 40% 36% 34% 33% 32% 30% 34% 32% 

w złym 36% 32% 37% 43% 41% 40% 47% 46% 50% 52% 50% 53% 55% 54% 53% 

brak 

zdania 
20% 24% 21% 19% 14% 13% 13% 14% 14% 14% 17% 15% 15% 12% 15% 
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Im lepsze wykształcenie posiadają respondenci (od 14% wśród badanych z 

wykształceniem podstawowym do 53% wśród absolwentów wyŜszych uczelni) oraz 

im w większej miejscowości mieszkają (od 22% wśród mieszkańców wsi do 48% 

wśród mieszkańców miast pow. 500 tys.), tym częściej kierunek biegu zachodzących 

w Polsce spraw określają jako dobry.  

Opinię, Ŝe zmiany, które zachodzą w Polsce zmierzają w dobrym kierunku 

wyraŜają takŜe, duŜo częściej niŜ pozostali, osoby nastoletnie (46%) oraz 

trzydziestolatkowie (37%). 

Przeciwnego zdania są najczęściej czterdziestolatkowie i osoby w wieku 60 lat i 

więcej (po 58%). 

MęŜczyzn w porównaniu do kobiet cechują bardziej optymistyczne opinie w tej 

kwestii. 

 

CZY PANA(I) ZDANIEM - OGÓLNIE RZECZ BIORĄC - SPRAWY W 
POLSCE IDĄ W DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU?

32%

40%

24%

46%

28%

37%

32%

34%

22%

14%

22%

33%

53%

43%

22%

30%
43%

48%

53%

47%

59%

31%

54%

51%

58%

55%

58%

69%

63%

54%

39%

33%

63%

54%
45%

34%

15%

13%

17%

22%

18%

12%

10%

11%

19%

16%

16%

13%

8%

24%

15%

16%
12%

18%

ogółem

męŜczyźni
kobiety

15-19 lat
20-29 lat
30-39 lat
40-49 lat
50-59 lat

60 lat i więcej

podstawowe
zawodowe
średnie
wyŜsze 

jeszcze się uczy

wieś
miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.
miasto pow. 500 tys.

w dobrym w złym trudno powiedzie ć
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Ocena kierunku zachodzących w naszym kraju zmian róŜni się w zaleŜności od 

poziomu zainteresowania polityką badanych. Im bardziej respondenci interesują się 

polityką (od 19% wśród ankietowanych w ogóle nieinteresujących się tymi 

zagadnieniami do 45% wśród respondentów bardzo interesujących się polityką), tym 

częściej wyraŜają zadowolenie z kierunku w jakim idą sprawy w Polsce.  

Pozytywne opinie wyraŜają takŜe, częściej niŜ inni, sympatycy PO2 (57%) i SLD 

(53%), a takŜe osoby o poglądach centrowych (centroprawicowych i 

centrolewicowych) oraz lewicowych (odpowiednio 50%, 46% i 46%).   

Negatywnie o kierunku zachodzących w Polsce zmian wypowiadają się 

najczęściej osoby o poglądach prawicowych (64%) oraz zwolennicy PiS (64%). 

 

 

 
 

                                            
2 Szczegółowe analizy odnoszące się do respondentów popierających LPR, PD, PSL i Samoobronę 
są nieuprawnione ze względu na małe liczebności tych grup. 

CZY PANA(I) ZDANIEM - OGÓLENIE RZECZ BIOR ĄC - SPRAWY                 
W POLSCE IDĄ W DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU?

32%

46%

46%

50%

29%

19%

32%

37%

45%

57%

43%

19%

27%

53%

53%

43%

42%

36%

64%

60%

54%

50%

46%

24%

33%

19%

68%

64%

75%

40%

15%

11%

12%

15%

8%

22%

14%

13%

9%

10%

38%

14%

8%

25%

7%

76%

ogółem

poglądy lewicowe

poglądy centrolewicowe

poglądy centroprawicowe

poglądy prawicowe

w ogóle nie interesuje się polityką

raczej nie interesuje się polityką

raczej interesuje się polityką

bardzo interesuje się polityką

LPR

PO
Partia Demokratyczna

PSL

PiS

Samoobrona 

SLD

w dobrym w złym trudno powiedzie ć
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Ocena stanu polskiej gospodarki 

 
Zdaniem ponad połowy społeczeństwa (54%) polska gospodarka przeŜywa 

kryzys, przy czym 41% respondentów ocenia go jako lekki, a 13% jako głęboki. 

Natomiast w opinii 38% badanych gospodarka rozwija się, z czego 36% 

ankietowanych określa ten rozwój jako powolny, a 2% jako dynamiczny. 8% 

respondentów nie ma zdania na ten temat. 

 

JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI? 

 XI’07 XII’07 I’08 II’08 III’08 IV’08 V’08 VI’08 VII’08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII”08 I’09 

Gospodarka znajduje 
się w stanie 
dynamicznego 
rozwoju 

9% 8% 7% 6% 8% 7% 6% 6% 5% 6% 5% 4% 3% 2% 2% 

ROZWIJA SIĘ 65% 61% 63% 60% 64% 64% 64% 63% 53% 61% 57% 55% 45% 37% 38% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie 
powolnego rozwoju 

56% 53% 56% 54% 56% 57% 58% 57% 48% 55% 52% 51% 42% 35% 36% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie lekkiego 
kryzysu 

21% 23% 22% 25% 24% 22% 21% 25% 32% 27% 28% 30% 40% 43% 41% 

JEST W KRYZYSIE 27% 29% 30% 33% 30% 29% 28% 31% 39% 33% 35% 37% 47% 55% 54% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie 
głębokiego kryzysu 

6% 6% 8% 8% 6% 7% 7% 6% 7% 6% 7% 7% 7% 12% 13% 

Trudno powiedzieć 8% 10% 7% 7% 6% 7% 8% 6% 8% 6% 8% 8% 8% 8% 8% 

 

 

Ocena stanu polskiej gospodarki w styczniu 2009 r. nie zmieniła  się znacząco w 

porównaniu do badania sprzed miesiąca, natomiast w odniesieniu do wyników 

uzyskanych w analogicznym okresie ubiegłego roku – wyraźnie pogorszyła się 

(spadek o 25 punktów proc. ocen pozytywnych, przy jednoczesnym wzroście o 24 

punkty proc. not negatywnych). 
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Im lepiej wykształceni są Polacy (od 21% wśród osób, których edukacja zakończyła 

się w szkole podstawowej bądź gimnazjum do 54% wśród badanych legitymujących 

się dyplomem wyŜszej uczelni) oraz im w większej miejscowości mieszkają (od 32% 

wśród mieszkańców wsi do 50% wśród mieszkańców największych aglomeracji), tym 

częściej w lepszych barwach postrzegają stan polskiej gospodarki. 

O rozwoju gospodarki naszego kraju są przekonani, częściej niŜ pozostali, takŜe 

trzydziestolatkowie (50%), natomiast o kryzysie mówią najczęściej osoby w wieku 60 

lat i więcej (65%). 

 

  

JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI?

38%

41%

36%

39%

38%

50%

39%

38%

28%

21%

33%

38%

54%

48%

32%

39%

42%

50%

54%

52%

55%

43%

51%

44%

54%

57%

65%

71%

60%

54%

43%

36%

58%

54%

52%

43%

8%

7%

9%

18%

11%

5%

8%

5%

7%

7%

7%

8%

4%

16%

10%

7%

6%

7%

ogółem

męŜczyźni

kobiety

15-19 lat
20-29 lat

30-39 lat
40-49 lat
50-59 lat

60 lat i więcej

podstawowe

zawodowe
średnie
wyŜsze 

jeszcze się uczy

wieś
miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

gospodarka znajduje si ę w stanie rozwoju gospodarka znajduje si ę w stanie kryzysu

trudno powiedzie ć
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Im większe zainteresowanie polityką charakteryzuje respondentów (od 25% 

wśród badanych, którzy w ogóle nie interesują się  światem polityki do 49% wśród 

ankietowanych bardzo interesujących się tymi tematami), tym częściej twierdzą oni, 

Ŝe polska gospodarka znajduje się w stanie rozwoju.  

Pozytywnie o gospodarce wypowiadają się teŜ, częściej niŜ inni, sympatycy PO3 

(59%) oraz SLD (47%), a takŜe respondenci o poglądach centrolewicowych (56%) i 

centroprawicowych (54%). 

Najczęściej o tym, Ŝe polska gospodarka znajduje się w stanie kryzysu mówią 

zwolennicy PiS (65%) oraz ankietowani o poglądach prawicowych (62%). 

 

 

JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI?

38%

42%

56%

54%

35%

25%

39%

44%

49%

59%

35%

10%

33%

47%

54%

56%

37%

40%

62%

60%

52%

53%

48%

30%

35%

65%

90%

65%

92%

49%

8%

2%

7%

6%

4%

14%

9%

4%

3%

6%

3%

8%

4%

70%

ogółem

poglądy lewicowe

poglądy centrolewicowe
poglądy centroprawicowe

poglądy prawicowe

w ogóle nie interesuje się polityką

raczej nie interesuje się polityką

raczej interesuje się polityką

bardzo interesuje się polityką

LPR

PO
Partia Demokratyczna

PSL

PiS

Samoobrona 

SLD

gospodarka znajduje si ę w stanie rozwoju gospodarka znajduje s i ę w stanie kryzysu

trudno powiedzie ć
 

 

 
 
 
 

                                            
3 Szczegółowe analizy odnoszące się do respondentów popierających LPR, PD, PSL i Samoobronę 
są nieuprawnione ze względu na małe liczebności tych grup. 
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SPOŁECZNY OPTYMIZM - PROGNOZA ZMIAN MATERIALNYCH WARUNKÓW śYCIA 

 

39% Polaków uwaŜa, Ŝe w ciągu najbliŜszych trzech lat materialne warunki Ŝycia 

ludności w naszym kraju będą mniej więcej takie same jak obecnie. 33% 

społeczeństwa obawia się pogorszenia materialnego aspektu Ŝycia ludzi, a 23% 

badanych oczekuje poprawy w tej kwestii. Zdania w tej sprawie nie ma 5% 

ankietowanych.    JAK PAN(I) OCENECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI?  

CZY UWAśA PAN(I), śE W CIĄGU NAJBLI śSZYCH TRZECH LAT  MATERIALNE  
WARUNKI   

śYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU  POPRAWIĄ SIĘ, CZY POGORSZĄ? 

 XI’07 XII’07 I’08 II’08 III’08 IV’08 V’08 VI’08 VII’08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII’O8 I’09 

Nastąpi 
wyraźna 
poprawa 

3% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 1% 

POPRAWA 38% 39% 38% 34% 40% 40% 36% 33% 32% 34% 32% 27% 23% 24% 23% 

Nastąpi pewna 
poprawa 

35% 37% 35% 32% 37% 38% 34% 32% 30% 32% 28% 25% 22% 22% 22% 

BĘDZIE MNIEJ 
WIĘCEJ TAK 
SAMO 

40% 36% 40% 40% 36% 36% 35% 35% 32% 33% 36% 35% 39% 35% 39% 

Nastąpi pewne 
pogorszenie 13% 15% 15% 17% 18% 16% 19% 22% 25% 24% 23% 29% 29% 32% 29% 

POGORSZENIE 15% 18% 18% 21% 20% 20% 25% 28% 31% 28% 28% 33% 33% 38% 33% 

Nastąpi znaczne 
pogorszenie 

2% 3% 3% 4% 2% 4% 6% 6% 6% 4% 5% 4% 4% 6% 4% 

Trudno 
powiedzieć 7% 7% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 3% 5% 

 

W zestawieniu z wynikami uzyskanymi w ostatnim miesiącu poprzedniego roku, 

na początku 2009 r. odnotowano spadek (o 5 punktów proc.) odsetka badanych 

obawiających się pogorszenia materialnych warunków Ŝycia ludności w ciągu 

najbliŜszych trzech lat. O 4 punkty proc. wzrósł udział osób, zdaniem których będzie 

mniej więcej tak samo. Odsetek badanych spodziewających się poprawy utrzymał się 

na podobnym poziomie. Porównując najnowsze wyniki z uzyskanymi w styczniu 

zeszłego roku widać wyraźnie, Ŝe nastroje Polaków się pogorszyły - o 15 punktów 

proc. spadł odsetek respondentów oczekujących poprawy materialnych warunków 

Ŝycia, a jednocześnie takŜe o 15 punktów proc.  wzrósł udział ankietowanych 

obawiających się pogorszenia tych warunków. Odsetek badanych nie 

spodziewających się Ŝadnych zmian utrzymał się na podobnym poziomie.   
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Im lepsze jest wykształcenie respondentów (od 7% wśród osób, które ukończyły 

szkołę podstawową bądź gimnazjum do 31% wśród absolwentów wyŜszych uczelni), 

tym częściej oczekują poprawy materialnych warunków Ŝycia ludności w ciągu 

najbliŜszych trzech lat.  

Optymistycznie w przyszłość patrzą takŜe, zdecydowanie częściej niŜ inni, 

nastolatki (33%) oraz badani mieszkający w miastach pow. 500 tys. mieszkańców 

(36%). 

O pogorszeniu się materialnych warunków Ŝycia ludzi mówią zdecydowanie 

najczęściej respondenci w wieku 60 lat i więcej (48%). 

Zmian w tej kwestii nie spodziewają się głównie osoby w wieku od 15 do 39 lat.   

 

CZY UWAśA PAN(I), śE W CIĄGU NAJBLIśSZYCH TRZECH LAT MATERIALNE WARUNKI 
śYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU POPRAWIĄ SIĘ CZY POGORSZĄ?

23%

26%
20%

33%
25%
26%

17%
24%

16%

7%
19%

27%
31%

27%

20%
18%

28%
36%

39%

39%
39%

44%
45%
44%

39%
38%

29%

35%
32%

36%
51%

49%

37%
43%

42%
30%

33%

30%
35%

18%
22%

27%
40%

33%
48%

50%
43%

31%
15%

17%

36%
35%

25%
28%

8%

6%
2%

7%

6%

4%
7%

7%

5%

5%

2%

6%
6%

5%

5%

8%
6%

7%

ogółem

męŜczyźni
kobiety

15-19 lat
20-29 lat
30-39 lat
40-49 lat
50-59 lat

60 lat i więcej

podstawowe
zawodowe
średnie
wyŜsze 

jeszcze się uczy

wieś
miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.
miasto pow. 500

nastąpi poprawa będzie mniej wi ęcej tak samo nastąpi pogorszenie trudno powiedzie ć
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Podobnie jak w pytaniach opisanych wyŜej, tak i w prognozach dotyczących 

materialnych warunków Ŝycia ludzi w perspektywie najbliŜszych trzech lat oceny 

róŜnią się w zaleŜności od stopnia zainteresowania polityką. Im większe 

zainteresowanie (od 18% wśród respondentów w ogóle nie interesujących się 

polityką do 32% wśród ankietowanych bardzo zainteresowanych tą dziedziną) tym 

częściej badani spodziewają się poprawy materialnych warunków Ŝycia.  

Częściej od ogółu społeczeństwa o poprawie warunków Ŝycia mówią takŜe 

zwolennicy PO (35%) i SLD4 (31%) oraz osoby o poglądach centroprawicowych 

(34%) i lewicowych (32%). 

Pogorszenia sytuacji materialnej obawiają się najczęściej sympatycy PiS (45%). 

Na brak zmian w sytuacji Ŝycia ludności w ciągu najbliŜszych trzech lat wskazują, 

częściej niŜ inni, osoby o poglądach centrolewicowych (57%) oraz sympatycy PO 

(46%). 

 

CZY UWAśA PAN(I), śE W CIĄGU NAJBLI śSZYCH TRZECH LAT MATERIALNE WARUNKI 
śYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU POPRAWI Ą SIĘ CZY POGORSZĄ?

23%

32%

26%

34%

18%

18%

20%

26%

32%

71%

35%

43%

18%

31%

35%

57%

36%

42%

30%

46%

38%

39%

46%

9%

23%

34%

70%

33%

33%

31%

15%

24%

35%

41%

30%

32%

27%

17%

15%

47%

45%

30%

36%

3%

39%

72%

2%

4%

11%

4%

6%

5%

12%

5%

2%

2%

2%

2%

5%ogółem

poglądy lewicowe

poglądy centrolewicowe

poglądy centroprawicowe

poglądy prawicowe

w ogóle nie interesuje się polityką

raczej nie interesuje się polityką

raczej interesuje się polityką

bardzo interesuje się polityką

LPR

PO

Partia Demokratyczna

PSL

PiS

Samoobrona 

SLD

nastąpi poprawa będzie mniej wi ęcej tak samo nastąpi pogorszenie trudno powiedzie ć

 
                                            
4 Szczegółowe analizy odnoszące się do respondentów popierających LPR, PD, PSL i Samoobronę 
są nieuprawnione ze względu na małe liczebności tych grup. 
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PORÓWNANIE TRZECH WSKAŹNIKÓW 

NASTROJÓW SPOŁECZNYCH  

Tak jak w listopadzie i grudniu 2008 r., tak i na początku nowego roku w 

przypadku wszystkich trzech wskaźników udział not negatywnych przewyŜsza udział 

not pozytywnych. Najgorzej Polacy spostrzegają kierunek zachodzących w Polsce 

spraw. 

W porównaniu z poprzednim miesiącem ocena netto kierunku zmian w kraju 

nieznacznie spadła (o 1 punkt proc.). Poprawiły się oceny netto stanu gospodarki i 3-

letniej prognozy materialnych warunków Ŝycia ludzi (wzrost odpowiednio o 2 i 4 

punkty proc.). 

W stosunku do wyników z analogicznego okresu ubiegłego roku oceny netto 

wszystkich wskaźników są zdecydowanie gorsze.  

 

OCENY 
NETTO 

XI’07 XII’07 I’08 II’08 III’08 IV’08 V’08 VI’08 VII’08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII’08 I”09 

KIERUNEK ZMIAN 
W KRAJU 

8 12 5 -5 4 7 -7 -6 -14 -18 -17 -21 -25 -20 -21 

STAN 
GOSPODARKI 

38 32 33 27 34 35 36 32 14 28 22 18 -2 -18 -16 

3-LETNIA 
PROGNOZA 
MATERIALNYCH 
WARUNKÓW 
śYCIA LUDZI 

23 21 20 13 20 20 11 5 1 6 4 -6 -10 -14 -10 

dane w pkt. proc. 
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Czy Pana(i) zdaniem - ogólnie rzecz bior ąc - sprawy w Polsce id ą w dobrym czy w złym kierunku?

32 53 15 1005

40 47 13 480

24 59 17 525

46 31 22 83

28 54 18 198

37 51 12 170

32 58 10 158

34 55 11 179

22 58 19 217

14 69 16 160

22 63 16 250

33 54 13 296

53 39 8 156

43 33 24 143

22 63 15 380

30 54 16 326

43 45 12 178

48 34 18 121

34 49 18 168

38 43 20 112

37 50 13 136

24 67 9 107

35 54 11 131

32 59 9 129

25 54 21 222

35 53 12 468

29 53 18 537

58 33 9 88

58 35 8 43

38 57 5 135

20 58 22 146

16 77 7 56

21 65 14 50

24 58 18 270

43 33 24 143

24 68 8 74

43 42 15 307

31 55 14 545

13 71 16 153

25 59 17 520

36 50 14 323

46 45 9 145

40 39 21 17

46 43 11 69

46 42 12 67

50 36 15 138

29 64 8 218

24 57 19 513

19 60 22 228

32 54 14 374

37 50 13 340

45 46 9 63

76 24  15

57 33 10 232

43 19 38 6

19 68 14 17

27 64 8 122

 75 25 9

53 40 7 30

20 36 45 15

60 40  17

17 65 19 128

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ

LPR

PO

Partia Demokratyczna

PSL

PiS

Samoobrona

Sojusz Lewicy Demokratycznej

Ŝadna

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

w dobrym w złym
trudno

powiedzieć

Dane proc.

LICZBA
OSÓB
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Jak Pan(i) ocenia obecny stan polskiej gospodarki?

2 36 41 13 8 1005

2 39 40 12 7 480

1 34 42 13 9 525

2 37 37 6 18 83

1 37 40 11 11 198

2 48 34 10 5 170

4 34 42 12 8 158

1 37 42 15 5 179

1 27 48 17 7 217

 21 54 18 7 160

2 32 41 19 7 250

2 36 43 11 8 296

4 50 34 9 4 156

2 45 32 4 16 143

2 30 41 17 10 380

2 37 41 13 7 326

2 39 47 5 6 178

2 48 33 10 7 121

1 27 43 15 13 168

2 45 39 9 6 112

3 40 42 5 9 136

 25 53 17 5 107

1 39 40 11 9 131

4 46 35 9 6 129

1 35 39 18 7 222

2 39 41 12 6 468

1 34 42 13 10 537

5 58 31 3 2 88

4 46 41  9 43

2 40 45 10 3 135

1 32 44 14 9 146

 23 37 31 9 56

1 36 35 17 11 50

1 29 46 17 7 270

2 45 32 4 16 143

3 27 50 16 5 74

2 48 38 7 5 307

2 34 41 13 11 545

1 21 50 22 6 153

2 33 40 16 8 520

2 41 39 9 8 323

1 35 48 8 7 145

6 34 46  14 17

3 39 44 13 2 69

 56 32 4 7 67

2 52 32 8 6 138

3 31 45 16 4 218

1 31 43 13 11 513

1 24 42 18 14 228

1 37 40 12 9 374

2 42 42 11 4 340

5 44 39 10 3 63

 70 18 12  15

5 54 33 2 6 232

 35 56 9  6

 10 63 27  17

2 31 45 19 3 122

  47 45 8 9

 47 40 9 4 30

 37 30 16 17 15

 52 39 9  17

 33 47 9 12 128

5 64 26 1 4 319

0 20 52 22 5 536

1 34 35 4 27 151

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ

LPR

PO

Partia Demokratyczna

PSL

PiS

Samoobrona

Sojusz Lewicy Demokratycznej

Ŝadna

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

w dobrym

w złym

trudno powiedzieć

OCENA KIERUNKU BIEGU
SPRAW

gospodarka
znajduje się

w stanie
dynamiczne
go rozwoju

gospodarka
znajduje się

w stanie
powolnego

rozwoju

gospodarka
znajduje się

w stanie
lekkiego
kryzysu

gospodarka
znajduje się

w stanie
głębokiego

kryzysu
trudno

powiedzieć

Dane proc.

LICZBA
OSÓB
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Czy uwa Ŝa Pan(i), Ŝe w ciągu najbli Ŝszych trzech lat materialne warunki Ŝycia ludno ści w naszym kraju poprawi ą się, czy pogorsz ą?

1 22 39 29 4 5 1005

0 25 39 27 3 6 480

1 19 39 31 5 6 525

1 32 44 18  6 83

1 24 45 21 0 8 198

1 26 44 25 2 2 170

1 16 39 36 4 5 158

1 23 38 28 5 5 179

0 16 29 39 9 7 217

1 6 35 40 10 8 160

0 19 32 41 3 5 250

0 27 36 26 5 6 296

3 29 51 15 0 2 156

0 26 49 17  7 143

1 20 37 31 5 7 380

0 17 43 31 4 4 326

2 26 42 24 1 6 178

1 35 30 23 5 7 121

1 19 41 25 4 10 168

 22 52 18 5 4 112

0 22 50 20 1 8 136

 25 30 33 8 4 107

1 20 37 29 6 6 131

3 19 35 40 2 2 129

 25 33 35 4 4 222

1 25 40 26 3 5 468

0 19 38 31 5 6 537

2 32 45 20 0 1 88

1 41 36 15 1 5 43

3 23 45 18 4 8 135

1 18 39 33 3 7 146

 19 29 47 2 3 56

 16 48 33 4  50

0 14 32 38 9 7 270

0 26 49 17  7 143

 27 34 32 2 6 74

1 31 46 17 2 3 307

0 20 39 29 4 7 545

1 9 25 52 7 7 153

0 19 39 30 5 7 520

1 23 42 27 2 5 323

1 28 34 31 3 3 145

8 44 21 23  4 17

3 29 35 25 6 2 69

 26 57 13 2 2 67

0 33 36 23 1 6 138

0 18 42 31 4 4 218

1 19 37 32 4 7 513

0 18 30 37 4 11 228

1 19 46 26 4 4 374

1 25 38 28 4 5 340

0 32 39 23 4 2 63

 71  17  12 15

1 33 46 14 1 5 232

 43 9 47   6

 3 23 72  2 17

1 17 34 41 5 2 122

  70 30   9

 31 33 28 8  30

 20 38 19 5 17 15

2 13 54 32   17

1 12 43 32 1 11 128

2 45 43 8  2 319

 9 39 41 7 4 536

0 18 30 29 2 21 151

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ

LPR

PO

Partia Demokratyczna

PSL

PiS

Samoobrona

Sojusz Lewicy Demokratycznej

Ŝadna

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

w dobrym

w złym

trudno powiedzieć

OCENA KIERUNKU BIEGU
SPRAW

nastąpi
wyraźna
poprawa

nastąpi
pewna

poprawa

będzie mniej
więcej tak

samo

nastąpi
pewne

pogorszenie

nastąpi
znaczne

pogorszenie
trudno

powiedzieć

Dane proc.

LICZBA
OSÓB

 


